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	Président du Comité National Bowling

Patrick HUNTER
à
Mesdames et messieurs les exploitants de centres



N/Réf : JCB/LR 2020 N°051
Labège, le 30 juin 2021
Affaire suivie par Laurence RIOU

Tél : 01.69.02.70.02

Email : licence1@ffbsq.org

Objet : Homologation 2021-2022
Madame, Monsieur,
Adhérer à la FFBSQ et homologuer ses pistes, c’est contribuer à développer le bowling loisir et sportif, offrir des garanties de qualité et de services au grand public ... Votre engagement à être partenaire de la FFBSQ permettra ainsi l’accueil des associations et licenciés sur de nombreuses manifestations sportives (compétitions, tournois, ligues, formations et stages), facilitera l’accès de ces derniers à davantage de compétitions, participera à diversifier l’offre de pratique et conduira tout naturellement à une plus grande notoriété du bowling, de votre établissement comme de la fédération.
Nouvelle procédure : Il vous est proposé d’adhérer (ou de renouveler votre agrément) ainsi que d’homologuer vos installations sportives selon l’un des trois niveaux offerts en remplissant la demande d’homologation jointe et de nous la faire parvenir avant le 31 août 2021.
Une facture vous sera envoyée pour les droits d’homologation saison 2021/2022 ; à réception de votre demande signée si le centre ne nécessite pas de visite et après le passage du contrôleur si le centre nécessite une visite.
Pour tout renseignement complémentaire, merci de contacter Madame Laurence RIOU, en charge de ce dossier au 05.82.95.78.62 ou à l’adresse mail suivante : licence1@ffbsq.org.

Vous trouverez également tous renseignements sur le site internet : http://www.ffbsq.org/#/page/2
En espérant très sincèrement vous compter prochainement parmi les partenaires de la fédération, nous vous prions d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de nos sincères salutations sportives.
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